

2022年宝鸡市政协工作十大亮点

“小区直饮水机水质合格不合格、滤芯多长时间更换等疑虑，一直困扰着大家。”委员庞磊将这一问题提交到“秦商量宝鸡平台”，得到省、市多个部门重视，随着全省加强住宅小区直饮水监督管理规范性文件出台，总算把这个困扰大家多年的心病化解了。这是宝鸡市政协打造“秦商量”宝鸡品牌，开展“微协商”“微建议”，解决市民“微诉求”“微困难”的一个缩影。

时间勾勒年轮的更迭，记录奋斗的足迹。回望2022年，宝鸡市政协高举旗帜、维护核心，围绕中心、扎实工作，走过砥砺奋进、创新实干的一年，交出了一份亮点突出、丰硕厚实的履职答卷。



宝鸡市召开优势装备制造产业集群第三次推进会

亮点一：聚焦党的二十大——唱响学习宣传“主旋律”

党的二十大召开前，新一届市政协以“喜迎二十大，聚力新征程”为主题，聚合县(区)政协、各民主党派、人民团体，各界委员之力，共同打造的线上文艺汇演，被全国网盟平台推荐为优质报道内容，先后被《人民日报》人民号等51家中省网络主流媒体转载刊发，截至党的二十大召开前夕，累计阅读量超过3000万。在人民政协网“喜迎二十大”宣传大数据监测中，市政协传播声量名列全国地市级政协第一。党的二十大召开后，线上线下开设“同心共筑中国梦，踔厉奋发新征程”学习宣传专栏，“宝鸡政协”微信公众号定期刊登市政协主席、县(区)政协主席、市政协常委学习体会，持续推进学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实。

亮点二：聚焦政治规矩——把牢党建引领“方向盘”

市政协党组切实发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，自觉在市委工作大局中谋划和推进政协工作，重大活动、重大事项主动请示报告，召开全市政协会系统党建工作座谈会，推进4个机关和7个专委会党支部换届调整，构建起“政协党组、机关党组、机关党委、机关党支部、专委会功能型党支部”的立体化党建组织体系，建立了市政协党组成员联系党员委员、党员委员联系党外委员的机制，实现了党的组织对党员委员、党的工作对政协委员“两个全覆盖”。以“三个重要”为引领，彰显政协履职新成效，并以此作为政协党建工作亮点，在全省政协会议上交流发言。

亮点三：聚焦产业集群——绘好服务大局“工笔画”

聚焦市委交办的全市优势装备制造产业集群发展，市政协尽锐出战，市政协主席刘荣贤担任群长，9名市级领导担任5条产业链长，采取“全链条、全要素、全过程”的创新方式，建立责任、问题、重点项目、招商任务清单和产业链图谱“四单一图”，通过深入调研，凝聚众智、精准建言，形成“1+5+5”即1个专题调研报告、5个产业链分报告和5个三年行动计划，真正做到在服务大局中建言献策，在履职尽责中凝聚共识。

亮点四：聚焦队伍建设——练好强基固本“硬功夫”

以“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”为主题，在全省率先对新一届391名政协委员开展为期3天的封闭式履职能力培训，不断提高委员政治把握、调查研究、联系群众和合作共事能力。在机关深入推进“强素质、树形象、作表率”主题实践活动，扎实开展作风建设专项行动，激励党员干部在疫情防控和本职工作中展现更大作为，打造一支讲政治、善学习、重团结、求实效、守纪律的机关干部队伍。在全省线上培训研讨班交流研讨会上，市政协主席刘荣贤以“建强两支队伍，写好政协答卷”为题在全省作了交流发言，工作经验做法受到省政协主要领导充分肯定。



宝鸡市政协主席会成员开展秦岭生态环境保护民主监督活动

亮点五：聚焦宣介宝鸡——赢得城市品牌“美誉度”

市政协通过全国政协和省政协来宝鸡调研，参加省政协协商议政活动，传递发展信心、增进理解认同、树立宝鸡形象、共绘美好蓝图。一年来，市政协在全省政协各类会议上交流发言5次、书面交流7次。“宝鸡政协”微信公众号对市县(区)政协及各民主党派、工商联工作动态、重大活动每日及时编发更新，目前点击量已达150万次，成为宣传政协工作的一个亮丽窗口，综合排名位居全省第二名；在《各界导报》等刊发宣传稿件2500余篇，位列全省各地市第一，助推文化繁荣兴盛，全面提升宝鸡软实力。

亮点六：聚焦主责主业——做好政治协商“必答题”

紧紧围绕“国之大者”深入协商议政，市政协主席会围绕秦岭生态环境保护等重大议题，开展协商式民主监督；围绕“强化社区治理提升常态化疫情防控能力”，市政协作为全省地市级政协唯一代表，在省政协十二届常委会第二十三次会议上，作了“全面提升公共卫生治理能力，当好疫情防控守门人”的发言，《陕西日报》《各界导报》转载刊发，点赞宝鸡市疫情防控工作。围绕粮食安全、教育“双减”、智慧交通建设等议题深度协商，有效促进民生改善，形成15篇高质量调研报告，其中，10篇被市委、市政府领导批示落实，12篇被市委《宝鸡情况》采用，为推动相关部门工作加油助力。

亮点七：聚焦工作创新——打造网络议政“新名片”

市政协落实习近平总书记“有事好商量，众人的事情由众人商量”的要求，创建了“秦商量宝鸡平台”，主要包括议题征集、微协商、微建议、热点资讯四大功能模块，贯通了省市县(区)上下联动、多方互动的协商模式，提高了政协协商的参与面和影响力。市政协作为首批全省“秦商量”平台唯一上线地市级政协率先试点，成功经验在全省交流，受到省政协表扬。

亮点八：聚焦委员读书——营造书香政协“新风尚”

市政协领导班子成员和县(区)政协主席、市政协常委带头学“理论”、读“专业”、诵“经典”，“宝鸡政协”微信公众号推出“打造书香政协 诵读名著经典”60多期，总点击量达到10万次，其中，市政协主席刘荣贤诵读篇目当天点击量达到5万次；在各专委会成立7个委员读书履职微信群，推动委员读书与思想进步、履职增效共融互促，《各界导报》《宝鸡日报》等省市媒体纷纷报道，“书香政协”被誉为全省最具影响力读书活动，受到省政协充分肯定。

亮点九：聚焦提质增效——奏响联动履职“协奏曲”

围绕“两个薄弱”，争取党政支持，协助市委出台《关于加强和改进市县政协工作若干措施》任务分工方案；召开政协宝鸡市第十三届一次县(区)政协联席会议，发出“在推动宝鸡高质量发展上踔厉奋发笃行不怠”的倡议书；围绕疫情防控，发出致全市广大政协委员的倡议书；围绕千阳县苹果产业发展，市政协主席刘荣贤带领千阳镇村、部门、企业相关人员及种植大户50余人到洛川县学习，先后多次召集班子成员、市级相关部门负责人进行专题协商研讨，打开了新思路，探索走出了一条苹果全产业链提升的高质量发展新路子。4个县(区)政协在“微协商、文史资料、宣传发行”工作中受到省政协表彰，走在全省前列。

亮点十：聚焦争先先进——干出踔厉奋发“新样子”

在人民政协成立73周年之际，市县(区)政协联动开展“委员活动日”系列活动87项，覆盖服务群众8812人次，成果转化和社会溢出效果显著。市政协荣获全省政协文史工作先进单位和全省反映社情民意先进集体，《德国林学博士戈特里布·芬次尔在宝鸡及轶事》荣获全省政协优秀文史资料，宝鸡市获奖数量居全省前列。市县(区)两级政协向省政协推荐优秀调研报告17篇，提案工作经验在全省政协会上作了交流发言。



宝鸡市政协召开十三届一次常委会议，市委书记杨广亭作专题辅导。



宝鸡市政协主席会成员集体视察民营企业稳增长政策落实情况



宝鸡市政协召开全市政协会系统党的建设座谈会



宝鸡市政协举办线上“委员活动日”节目展演